



共筑国安防线 同守国家安全

2025年4月15日是第十个全民国家安全教育日。4月也是渝中区国家安全宣传月。其间,渝中将围绕“全民国家安全教育走深走实十周年”主题开展一系列宣传教育活动,切实营造“国家安全人人有责”的浓厚氛围。

重庆市大学生总体国家安全观宣讲团走进渝中校园

本报讯(首席记者 刘侃)4月14日,重庆市大学生总体国家安全观宣讲团走进重庆市第二十九中学校,为该校学生带来了一堂生动的“国家安全教育”必修课,推动国家安全教育工作广泛深入普及,增强全民国家安全意识,夯实维护国家安全的思想基础。

宣讲团成员运用主题宣讲、视频展示、快问快答等形式,把国家安全知识融入一个个节目中,通过饱含深情的讲述,阐述了国家安全对于国家稳定、人民幸福的重要意义,让同学们深刻理解网络安全、国家安全法治建设和反间防谍的重要意义,也让大家更加深刻地感受到国家安全与每个人息息相关,自觉扛起守护国家安全的重大责任。

“国家安全是每个人安身立命的根基,从古至今,平安祥和的烟火气都离不开法治的守护。”听完宣讲后,同学们感受颇深,纷纷表示将积极学习国家安全知识、增强国家安全意识,在筑牢自身安全防线的同时,向家人、朋友普及国家安全知识,凝聚全民守护国家安全的强大合力。

石油路街道开展全民国家安全教育日宣传活动

本报讯(记者 娄艳辉)4月10日,石油路街道在华宇渝州新都广场组织开展“4·15全民国家安全教育日”集中宣传活动,推动国家安全理念深入人心,共筑安全防线。

国家安全是什么?国家安全有哪些法律法规?……活动中,石油路派出所民警用通俗易懂的语言,细致地讲解国家安全的概念,并通过列举身边的真实案例让群众更直观地了解危害国家安全的行为有哪些,以及如何维护国家安全,积极引导居民及时发现危害国家安全的行为,并进行制止、向公安机关反映。在国家安全日知识竞答环节,居民们积极踊跃参与答题,进一步巩固国家安全知识,激发大家对国家安全问题的关注和思考。

石油路街道相关负责人表示,国家安全宣传教育是一项长期而重要的工作,街道将以此活动为契机,不定时开展形式多样的宣传教育活动,让国家安全意识在居民心中生根发芽。



扫码关注重庆渝中APP图文报道

你对自己的指纹有多少了解?

在现代社会,有许多场合是需要核实一个人的身份的。对照身份证当然是很常用的方法,人脸识别也很有帮助,但有一种最古老的方法至今仍在使用,那就是指纹比对。它可以在很短的时间内以极高的准确率,判断某个留在纸上、物体上的指纹是不是属于某人,从而确认其身份,成本低且效果好。

指纹是什么?

顾名思义,指纹,就是在每个人手指上的各种皮肤纹路的总称。实际上,人类不仅有指纹,还有指节纹、掌纹,但通常指纹是最常用的鉴别特征。

今天的地球上大致有八十多亿人,而法证科学认为,在其中找不出两个完全一样的指纹。这是因为人类的指纹非常复杂,指纹上每一根纹线的粗细、长短、形状、倾斜角度都不尽相同;纹线之间还会形成平行、交叉、穿插等情形。因此,按照排列组合的原理,这些纹线能形成的组合数量,就非常庞大了。

比“剪刀手”会泄露指纹?

理论上说,盗取别人的指纹是可能的。只要拿到别人曾经抓握过的物品(比如玻璃杯、门把手),就可以拓下指纹,然后仿制一个。但要做到能骗过指纹鉴别仪的程度,就需要非常清晰的指纹,日常生活里留下的指纹是很难实现的。

有人担心拍照时的“剪刀手”会泄露指纹,在目前的技术上还是非常困难的。毕竟,照片是有像素限制的,即便把照片放大很多倍,也难以清晰地体现出指纹来。除非你故意对着自己的手指拍照,再把照片发到朋友圈,否则都不用太过担心啦。



不夜渝中再添一景 “新春独享”无人机灯光秀走入日常

还记得蛇年央视春晚那场唯美浪漫的无人机表演吗?

绚烂绽放的山茶花、年味十足的“春”字灯笼、惟妙惟肖的中欧班列……今年春节期间,由数千架无人机带来的灯光秀点亮了山城夜空,光与影倒映在波光粼粼的江面上,在带来震撼视觉盛宴的同时,也为市民和游客送上新年祝福。而这“新春独享”的无人机灯光秀将走入日常。

4月19日起,重庆将在主城“两江四岸”核心区域正式启动常态化“魅力重庆”无人机灯光秀展演,通过科技赋能的光影艺术,打造可阅读的立体画卷,向全球展现最宠游客的8D魔幻国际都市魅力。



无人机灯光秀在两江交汇处上演。 通讯员 孙章武 摄

朝天门是最佳观赏位置之一

“魅力重庆”无人机灯光秀展演场地为“两江四岸”核心区低空空域,位于长江、嘉陵江交汇处的朝天门是最佳观赏位置之一。

据了解,朝天门襟带两江,壁垒三面,气势雄壮,曾是重庆17座古城门之一,城门原题有“古渝雄关”四个字。民间一直流传着“朝天门,大码头,迎官接圣”的谚语,古时候,朝廷传出的圣旨和派出的钦差,多经长江水路抵达重庆,朝天门便是迎接之地,朝天门由此得名。

重庆直辖后修建了朝天门广场,站在广场上,可以看到碧绿的嘉陵江水与褐黄色的长江水激流撞击,漩涡滚滚,清浊分明,形成“夹马水”风景,其势如野马分鬃,十分壮观。重庆公路“零公里”标志设于朝天门广场,这里成为城市中心点的象征,2016年朝天门当选为“重庆十大文化符号”之一。

朝天门是两江枢纽,也是重庆最大的水路客运码头,三峡游、两江游及轮渡都由此出发。近年来,随着重庆来福士购物中心的建成,朝天门成为融合购物、观景、交通、文化、旅游等为一体的时尚新地标。朝天门片区安全隐患整治和维修加固工程也在紧锣密鼓地建设中。建成后,一个更加多元的朝天门将与大家见面。

站在朝天门广场,仰望无人机的光影魔法点燃山城夜空,俯瞰滔滔两江奔

涌,四处环顾灯火璀璨……不妨来这里邂逅一场星河之约。

无人机灯光秀将成夜景“新宠”

渝中素有“不夜城”的美誉。作为重庆“两江四岸”世界级夜景的主要承载地之一,渝中半岛倚山筑城,建筑层叠耸起,道路盘旋而上,起伏的地势和依山而建的重重楼房,使得灯光呈现出高低错落、层次丰富的效果。每当夜幕降临,万家灯火流光溢彩,山、水、城、景交相辉映,如漫天星汉,美轮美奂,动人心旌。

“夜游渝中”也是市民、游客不远万里前来渝中旅游参观的重要理由。在这里,洪崖洞、“两江游”均以夜景著称。其中,洪崖洞以吊脚楼为主体,依山就势,沿江而建。入夜后的洪崖洞璀璨梦幻,崖江中波光粼粼、百舸争流,可望吊脚楼观洪崖滴翠,逛山城老街赏巴渝文化,烫山城火锅看两江汇流。近年来,洪崖洞凭借巴渝文化底蕴和立体山城景观,成为了全国知名的旅游目的地之一。

“两江游”更是巧妙地将山水风光和山城夜景相结合,因其立体动态、全方位、近距离的观景方式而受到游客青睐。乘游船夜游两江,沿途可观赏灯火辉煌的洪崖洞、重庆大剧院、千厮门大桥

无人机灯光秀 演出时间

每周六和春节、五一、中秋、国庆等节假日和重要时间节点进行展演,全年预计90天。

- 5月1日至9月30日 每次21:00开始
- 10月1日至次年4月30日 每次20:30开始
- 具体展演时间和时长视气象等条件确定。

等“两江四岸”沿线夜景风光,两岸灯火通明,星月华灯倒映水中,犹如在星河中畅游。

近年来,渝中还打造了枇杷山公园红星亭、鹅岭公园瞰胜楼,以及联合国际观景台、WFC会仙楼观景台、来福士探索舱、天台131等超高建筑观景平台,也是山城夜景的绝佳观赏点。

区文化旅游委

相关负责人表示,随着无人机灯光秀常态化展演的启动,“夜游渝中”再添新景,必将为渝中打造世界知名旅游目的地注入崭新活力。

记者 黄清娴



扫码关注重庆渝中APP图文报道

历史建筑彰显新美生命 山城巷百年仁爱堂变身时髦酒店

本报讯(记者 陈博)近日,记者从历史文化街区管委会了解到,4月12日,位于山城巷传统风貌区的百年仁爱堂变身时髦酒店,作为重庆首个教堂建筑群改造项目,这座始建于1900年的法国传教士建筑,历经600余天修缮后,携融合中餐厅、披萨西餐厅等复合业态开启试运营,酒店主体将于5月正式迎客。届时,市民、游客可以在这里体验多重消费场景,感受“神性美学+青年文化”的张力,重塑城市人文地标的价值认知。

记者在现场看到,每间客房通过框景式窗棂,将长江奔流、深巷烟火与教堂剪影凝练成动态画卷,形成“一窗一世界”的独特山城旅居体验。除客房外,酒店配套白崖·融合中餐厅、JUST CHILL丘·披萨西餐厅、苔地·酒吧、行李集·艺廊等特色空间,紧邻仁爱堂、教堂及荒野花园。投契灵魂,风尚社交,为历史建筑赋予全新而张扬的生命。

据了解,既象·仁爱堂酒店是既下山全新城市酒店品牌“既象”首发之作,地点位

于山城巷人文腹地仁爱堂。矗立于长江崖岸的仁爱堂,由教堂、神父楼、钟楼等构成,其西方古典风格的砖木结构建筑承载着山城开埠史的记忆。设计师团队在保留原建筑梁柱结构与空间秩序基础上,打造出25间观景客房。同时,作为酒店重要餐饮空间,白崖餐厅也开放营业,市民、游客可以在这里实现历史场域与当代美食的对话。

“我们希望通过白崖餐厅的味觉叙事,让更多人感知山城巷不止于‘打卡地’的深层文化价值,当食客在百年砖墙下品味融合菜系时,建筑修缮中保留的原始木梁、石壁结构,无声传递着山城巷超越网红地标的文化厚度。”既象创立人强调。

下一步,历史文化街区管委会将紧扣打造辨识度、标志性成果,更加主动融入巴蜀文化旅游走廊建设,更加务实推动下半城历史文化风貌带、大田湾—文化宫文体创意产业园两大专班成势见效,更加高效促进文旅文体、商业商务、中医中药三大主导产业做大做强,以运营为导向提升产城人、文商旅融合发展水平。



既象·仁爱堂酒店。

记者 王欢 摄